אינטראקציה וכוחות
משמעות המילה אינטראקציה היא – פעולה הדדית בין שני גופים . (אינטר = בין , אקציה = פעולה) 

· גוף יכול להשתתף ביותר מאינטראקציה אחת עם גופים אחרים .

· באינטראקציה כל גוף מפעיל כוח על הגוף האחר. כלומר, בכל אינטראקציה בין שני גופים מופיעים שני כוחות כאשר כל אחד מהם פועל על הגוף האחר, ומפעיל עליו כוח שווה לזה המופעל עליו ע"י הגוף האחר. 
קיימים שני סוגי אינטראקציה:

· אינטראקציה שבמגע 

· אינטראקציה שלא במגע – כוח כבידה, כוח מגנטי, כוח חשמלי 
באינטראקציה מופעל כוח על גוף- כוח מסומן באות- F (Force).

· יחידת המידה של כוח היא ניוטון (N).

· מכשיר המדידה לכוח נקרא מד – כוח.
· לכל כוח יש גודל וכיוון.

· כוח מסומן על ידי חץ. 

· כיוון החץ מסמן את הכיוון שבו מופעל הכוח ואורך החץ מסמן את העוצמה (גודל).
· ככל שהכוח גדול יותר האינטראקציה גדולה יותר.
דוגמא לאינטראקציה : על השולחן מופעלים שני כוחות :
     כדור הארץ- כוח הכבידה מושך את השולחן  כלפי מטה והרצפה דוחפת את השולחן כלפי           מעלה.  
ניתן לזהות אינטראקציה על ידי סימנים המעידים, כי התרחשה אינטראקציה בין 2 גופים, כגון: 

1. שינוי צורת הגוף.

2. שינוי במהירותו או בכיוונו, השינוי בתנועה יכול להתבטא בשינוי קצב התנועה או שינוי בכיוון התנועה.
קיימים מספר שלבים בזיהוי ואפיון אינטראקציה:
1. זיהוי שני הגופים המשתתפים באינטראקציה. (זוגות)
2. תיאור כיצד כל אחד מהגופים פועל על האחר. כלומר, תיאור ההשפעה של כל אחד מן הגופים על הגוף האחר. ניתן להשתמש במילים: מעיק, מושך, דוחף, לוחץ, מותח.
3. תיאור תוצאות ההשפעה על כל אחד מן הגופים, כלומר מה קרה לגוף כתוצאה מהאינטראקציה. 

          ניתן להשתמש במילים: תחושת כאב, נמתח, התכווץ, שינוי צורה, נשאר באוויר. 

דוגמאות לכוחות 

· כוח החיכוך – כוח הפועל בין שני גופים / משטחים במגע כאשר מנסים להניע משטח אחד ביחס לשני או כאשר הם נעים אחד יחסית לשני.

· כוח הכבידה – הכוח שגרם שמיים מפעיל על הגוף. בכל גרם שמיים יש כוח כבידה שהוא קבוע ומאפיין את אותו גרם שמיים.
מנופים - כוחות בשרות האדם

מנופים הם מכונות המאפשרות לנו להרים משאות כבדים לגובה היכול להיות גדול מאוד (לדוגמא עגורן). האדם החל להשתמש במנופים לפני זמן רב. 
מנוף בנוי : 

· נקודת הציר = משען

· כוח= F1

· משא=F2
קיימים שלושה סוגי מנופים :

1. מנוף מסוג ראשון: מנוף שנקודת המשען שלו נמצאת בין קצוות המוט. לדוגמא: פלייר, מספריים. הכוח הפועל (החץ הימני F1 ) יכול להיות מופעל ע"י האדם באופן ישיר או ע"י מנוע.  הכוח המופעל על המשא,  F2 גדול יותר, כלומר יש "רווח כוח"  (d2<d1). 


דוגמא: מספריים - שני מנופים המחוברים בציר.


2. מנוף מסוג שני נקרא מריצה : מנוף שנקודת המשען שלו נמצאת באחד הקצוות של המוט והכוח מופעל בקצה האחר. המשא אותו מרימים נמצא בין נקודת המשען לכוח המופעל (ראו איור).   לדוגמא: מפצח אגוזים, מפתח צינורות, מריצה, ברז עם ידית.


דוגמא: מפצח אגוזים

3.  מנוף מסוג שלישי נקרא פינצטה : מנוף שנקודת המשען שלו סמוכה לנקודת הפעלת הכוח והמשא נמצא רחוק          יותר (ראו איור). 





חישוב אינטראקציה :

זרוע הכוחXהכוח= לזרוע המשא Xהמשא

חוקי ניוטון

החוק הראשון: "גוף יישאר במנוחה או יתמיד במהירות תנועתו, כל עוד שקול הכוחות הפועלים עליו הינו אפס"


החוק השני: קיים יחס ישר בין שקול הכוחות הפועל על גוף לתאוצתו (שינוי מהירותו). (גוף לא יכול להניע את עצמו)

החוק השלישי: "באינטראקציה בין שני גופים, כל גוף מפעיל כוח על האחר. כוחות אלו שווים בגודלם ומנוגדים בכיווניהם"
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ליקטה וערכה: אילנית נימני - בי"ס ארנון ר"ג

